

Выполнить план строительства жилья

В 1968 году строители должны сдать в эксплуатацию 40 тысяч квадратных метров жилья и много объектов культурно-бытового назначения. При этом одновременно ставится задача обеспечения благоустройства жилых массивов.

Сегодня в газете широко рассказывается о том, как идут дела в специализированном управлении № 4. Надо прямо сказать, что настроение у людей боевое. Многие с тем есть факты, которые показывают, что даже лучшим бригадам приходится днями простаивать из-за неувязок в снабжении материалами, обеспечении транспортом, механизмами, из-за организационных неполадок.

В выполнении задачи строительства жилья большая роль принадлежит комбинату промышленных предприятий. Однако организация дела здесь оставляет желать много лучшего. Только в сентябре и в первую декаду октября спецуправление недополучило 1920 кубометров кубометров раствора. Ежедневно КПП недодаст 10—15 тысяч кубометров. Это составило за сентябрь и октябрь 1100 кубометров. В результате камни и кирпичи потеряли 6 полных рабочих дней.

Семь дней простоя из-за отсутствия керамзита докерамзит в достаточном количестве. Там находится специальная оперативная группа Саратовгэстроя, которая обязана быстро решать все вопросы снабжения. Только безответственностью отдельных руководителей можно объяснить срыв поставки керамзита.

В этой связи следует сказать о слабой работе службы снабжения Саратовгэстроя (заместитель начальника строительства И. Н. Лободюченко, начальник УПТК В. А. Пономарев). По их вине имеют место не только перебои в снабжении керамзитом, но также и кирпичом, кровельными материалами, сантехническим оборудованием, стеклом и т. д.

Строительство жилья и объектов культуры требует четкой организации работы транспорта. Между тем в авторайоне еще несерьезно относятся к выполнению заявок специализированного управления.

Можно привести и другие примеры, показывающие нечеткую, неоперативную работу таких подразделений, как управление механизации строительных работ, управление железнодорожного транспорта, управление дорожных и сантехнических работ.

По решению бюро горкома КПСС сейчас создан штаб по руководству строительством жилья и объектов культуры. На заседании штаба отмечена неудовлетворительная работа и безответственное отношение руководителей многих подразделений Саратовгэстроя по вопросам обеспечения спецуправления материалами, ресурсами, транспортом, механизмами. Намечены меры по улучшению этой работы.

Руководителям подразделений вместе с партийными и другими общественными организациями надо глубоко проанализировать свою работу и сделать все, чтобы план строительства жилья и объектов культуры в 1968 году был безусловно выполнен.

В пленум горкома КПСС

Состоялся пленум горкома партии. На повестке дня были следующие вопросы:

1. Информация о работе горкома КПСС за период между IV и V пленумами. (Докладчик секретарь горкома КПСС тов. В. С. БЕЛОВА.)

2. Задачи городской партийной организации по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. (Докладчик первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. ДЕГТЕВ.)

В обсуждении доклада приняли участие зам. секретаря парткома Саратовгэстроя тов. П. И. СТРАХОВ, директор комбината химического волокна тов. Л. В. БУТОВСКИЙ, директор школы № 12 тов. В. Н. КУРБАТОВ, токарь агрегатно-

го цеха судоремонтного завода тов. Г. Ф. ХРУСТАЛЕВ, директор Саратовской ГЭС тов. Г. С. ГОЛОВАНОВ, преподаватель общетехнического факультета политехнического института, кандидат философских наук тов. Н. В. ПАНИЦКОВ, слесарь комбината химического волокна тов. А. Д. ТИМОНОВ, начальник специализированного управления по строительству промпредприятий тов. В. А. КУЛАЕВ, секретарь парторганизации инструментального цеха завода запчастей тов. Н. П. ЕМЕЛИН.

Пленум принял постановление по обсужденному вопросу и мероприятия по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

14 октября творцы седьмой Волжской отметили первую годовщину со дня затопления котлована. В здании командного пункта на торжественное заседание собрались рабочие, бригадиры, прорабы, инженеры, руководители управлений.

С большой речью перед присутствующими выступил начальник Саратовгэстроя Н. М. Иванцов. Он рассказал о героическом прошлом коллектива, о нелегких задачах, стоящих перед ним сегодня, о недалеком, но удивительном будущем города.

— Ровно год назад, — начал Николай Иванович, — мы завершили огромный труд по подготовке здания ГЭС к затоплению. И это позволило нам успешно справиться с последующими также на редкость нелег-

Ждут нас удивительные дела

кими операциями: перекрытием Волги и пуском первых гидроагрегатов.

История строительства гидроэлектростанции распадается на два главных периода. Первый с 1956 по 1963 год и второй с 1963 по 1967 год. Если в течение первого периода нам пришлось решать ряд не связанных непосредственно с ГЭС задач, то второй почти полностью посвящен возведению мощнейшей электростанции — седьмой Волжской. Поэтому то за последние четыре года мы добились здесь многих побед. Вот о чем говорят цифры. В первом периоде освоено на строительстве станции 64 мил-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 167 (6593) • Пятница, 18 октября 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

НА ПРЕДОКТАВРЬСКОЙ ВАХТЕ

Переключка инициаторов соревнования

Слово и дело

Взять обязательства легко, выполнить их — дело трудней. Но мы в успехе не сомневаемся: не было еще случая, чтобы монтажники нашего коллектива слово свое не сдержали.

Приближается 51 годовщина Великого Октября. Для нас это событие имеет особое значение, ведь бригада носит имя пятидесятилетия Октября.

К 7 ноября мы закончим монтаж кабельной галереи на правобережной монтажной площадке. Предстоит установить 150 «кубиков» сборного железобетона. Очень большая просьба к коллективу завода-изготовителя: не подведите нас, товарищи, выдайте все конструкции вовремя!

Сейчас мы одновременно монтируем перекрытия насосной станции горводопровода. И на этом объекте работы намечено завершить к празднику. Третий объект, порученный в эти нелегкие дни бригаде, — рыбоподъемник, где мы ведем установку перекрытий помещения лебедок.

Трудно выделить лучших. По мастерству все равны, по трудолюбию друг другу не уступают. Хотя по алфавиту всех перечисляй: Юрий Артюш-



кин, Анатолий Волошин, Анатолий Колосов, Александр Могин и так далее.

А о том, как они работают, говорит недавний пример. 10 дней не давали нам крана для установки армоконструкций насосной станции. А когда дали, монтажники второй смены до двух часов ночи не покидали строительную площадку и смонтировали 200 тонн армоконструкций. Бригада получила фронт работ на целую декаду вперед!

Постоянно повышаем свои знания. Сейчас комсомольцы Юрий Коробов и Александр

Голубцов учатся в школе мастеров. У всех монтажников высший четвертый разряд.

На счету у бригады немало различных рацпредложений. Это одна из причин наших постоянных успехов. Отличается на этом «фронте» беззаветный Виктор Фокин.

Так и живем...
Н. ДЕРКАЧ,
бригадир бригады коммунистического труда имени 50-летия Великого Октября.

На снимке: Н. Деркач.
Фото М. Бабенко.

Когда приходит успех

Десять лет работает дояркой на ферме колхоза имени Кирова НИНА ИЛЬНИЧНА ЕВАШОВА. И каждый год она добивается хороших показателей в труде. Мы попросили Нину Ильничну рассказать о своей работе.

— Из своего опыта я убедилась, что успех сам собой не приходит. Все зависит от добросовестного отношения к делу.

Мой рабочий день начинается с уборки по-

мещения и тщательной чистки коров. Очень важно в нашей работе также строгое соблюдение распорядка дня.

Я обслуживаю 20 коров. Как и многие доярки нашего района, в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина взяла обязательство за год надойти от каждой коровы 2 тысячи килограммов молока. За 9 месяцев получила уже 2220 килограммов.

слушали присутствующие проликовые слова заместителя главного инженера П. П. Сизова:

— Я здесь, наверное, самый старый. И я горжусь, товарищи, — сказал он, — что кончаю свой трудовой путь на строительстве Саратовской ГЭС и в таком замечательном коллективе. Как я желаю, что пора идти на пенсию! Мне бы еще лет тридцать! Ведь такие дела впереди!

Затем собравшиеся единодушно приняли новые высокие обязательства по досрочному пуску всех вертикальных агрегатов Саратовской ГЭС. А в канун 51 годовщины Октября они решили поставить на холостые обороты агрегат № 12, 17 ноября — агрегат № 11.

А. ВИТ.

ра, как черных, так и оцинкованных. Нет чугунных фасонных частей канализации и пролечения.

Должен отметить, что кровельные материалы, стекло, трубы, фасонные части мы не имеем по вине управления производством - технологической комплектации (начальник В. А. Пономарев), которому годовые заявки были представлены своевременно.

— Были ли другие причины? — К сожалению, да. В 1967 году не было сделано необходимого задела на объектах жилья. Вина в этом заказчиков, которые старались все деньги вложить в сдаваемые в 1967 году дома и не обеспечили финансированием задел на 1968 год. И планового отдела Саратовгэстроя, который не предусмотрел ведение работ по заделу.

Чтобы подобной истории не случилось в будущем году, необходимо широким фронтом развернуть работы по закладке фундаментов на 1969 год. Надо торопиться, пока не замерзла земля и условия работы благоприятные.

— Как вас снабжают сейчас техникой?

— Плохо. Не хватает землеройных машин.

— А как дела с железобетонными конструкциями?

— И того хуже. Несмотря на то, что 23 сентября на производственном совещании у начальника строительства было решено обеспечить строителей жильем всем необходимым для выполнения программы по вводу жилья, сборного железобетона не хватает. Начальник производственного отдела Саратовгэстроя С. С. Сидин считал необходимым даже исключить из заявки на октябрь около двух тысяч кубометров конструкций, необходимых, в основном, для задела. Это отрицательно сказывается на работах нулевого цикла. Сейчас готовы четыре котлована, а работы не ведутся из-за отсутствия сборного железобетона.

— Да, трудностей у вас немало.

— Конечно. Но мы способны на многое. Недавно подводились итоги в управлении за третий

квартал. Они радуют. Бригада маляров П. Н. Красовского выполнила норму выработки на 214 процентов, штукатуры Л. И. Стычко — на 198, каменщики Г. И. Балануца — на 191, плотники Б. Ф. Каразинова — на 183. Не намного отстали от лидеров социалистического соревнования бригады М. М. Харьковской, П. В. Денисова, В. И. Федорова, А. В. Калининна, В. И. Белоклокова, П. Н. Вилкова, М. Е. Карташова.

— Итак, все впереди!

— Верно! Еще 32 тысячи квадратных метров жилья должны мы ввести в 1968 году. Это 14 домов, в которых будет 1175 квартир. И мы это сделаем.

В. АЗЕФ.

ОТ РЕДАКЦИИ

Под рубрикой «Девиз: жилье и культбыт» редакция планирует постоянно публиковать оперативные материалы о ходе строительства жилья. Приглашаем выступить на страницах газеты участников этой трудовой эпопеи: рабочих, мастеров, прорабов, инженеров.



Вот уже ряд лет трудится в колхозе «Новый быт» доярка Ирина Викторовна Кулагина, и всегда ее работа высоко ценится односельчанами. Умение расположить к себе животных, внимательный уход за ними, соблюдение рациона — окупаются сторицей. Надо, как правило, всегда хороши.

Фото М. Бабенко.

Хорошими трудовыми успехами встречают 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 50-летие Ленинского комсомола земледельцы и животноводы колхоза имени Куйбышева.

С полей собрано 94 тысячи центнеров зерна, из них 61,5 тысячи продано государству. Полностью засыпаны семенной, фуражный и продовольственный фонды.

Большую роль сыграло то, что сев был проведен только узкорядным способом по хорошо подготовленной почве доброкачественными семенами.

Слаженно, четко действовали механизаторы и на уборке хлебов. Это позволило убрать урожай в старые сроки, без потерь.

По полторы-две нормы в день выполняли комбайнеры Н. И. Юртаев, В. И. Овчинников, А. Н. Бородин, А. А. Карпов.

Хорошо поработали на вывозке зерна государству шоферы Балаковского АТП С. Харатьян, В. Халин и другие.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организация умело руководили ходом социалистического соревнования механизаторов. Ежедневно выпускались боевые листки, «молнии», заполнялись доски показателей.

В настоящее время в хозяйстве закладывается основа будущего урожая. Зябь вспахана на площади 7067 гектаров. И опять впереди были самые добросовестные, умелые механизаторы. Тракторист А. Ф. Капустин на своем К-700 вспахал под яровые 806

Обязательство выполним

гектаров, А. Фартуков на ДТ-75 — 304 гектара.

Успешно несут предоктябрьскую вахту и наши животноводы. Выполнены уже государственные заказы на молоко, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Шерсти продано 220 центнеров при плане 180. Опытный чабан А. Охотин настриг от каждого закрепленного валуха 5580 граммов шерсти, а П. Степура — по 7200 граммов. Лучшим чабаном колхоза А. М. Ситнику, Е. Г. Солионову, А. М. Косачуку присвоено почетное звание «Мастер овцеводства».

Годовой план продажи молока государству выполнен еще в начале сентября.

По 2435 килограммов молока надоила от каждой закрепленной коровы лучшая доярка колхоза А. Колесник.

Работники животноводческой фермы № 2 (заведующий фермой П. И. Куприянцев) выполнили уже годовой план по надою молока. Нег доярки на этой ферме, которая бы не получила за 9 месяцев от фуражной коровы менее 2000 килограммов молока. А такие, как Ю. А. Артемова, В. Наумова, надоили по 2300—2280 килограммов.

Доярки и скотники взяли обязательство в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполнить пятилетний план продажи молока государству к 1 апреля 1970 года.

Успешно идет и продажа мяса. На 1 октября сдано 2600 центнеров при годовом плане 3100 центнеров.

Сейчас у животноводов горячая пора. Идет подвоз кормов на фермы, ремонт и побелка животноводческих помещений. К местам зимовки скота завезено уже 70 процентов соломы, сена. Радуют нас итоги кропотливой, самоотверженной работы. Многие достигнуто за этот год, но нельзя останавливаться на этом.

Мы приложим все силы и старание к тому, чтобы принятые обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполнить с честью.

В. ИВЛЕВ, секретарь парткома колхоза имени Куйбышева.



Недавно в колхозе имени Куйбышева бригада из четырех человек, возглавляемая Якубом Абдурахмановичем Евловым из МСО закончила строительство кошары на 800 голов. Бригадир и члены бригады Ахмед Тутаев, Солман Кадзаев и Хамид Евлов — люди самые обыкновенные, но трудолюбие их необыкновенно. Дивятся колхозники споровке и мастерству замечательных строителей. Все они, от нулевого задела до кровли, делали сами.

Фото М. Бабенко.

Служат примером

Среди механизаторов колхоза имени Фурманова особым умением, трудолюбием отличается тракторист Р. А. Аширов. Каждый год в самую горячую пору сева или уборки для всех механизаторов он служит примером в труде. Вот и сейчас на вспашке ябы обработал на своем ДТ-75 более 400 гектаров почвы. По две

нормы в день выполняет опытный тракторист.

Под стать своему учителю трудится на вспашке почвы под яровые и механизатор М. Л. Касимов.

Любить нужно свою профессию, тогда и умение придет. В этом видит залог успеха Л. Касимов.

А. КУЗИНА.

Петровы криницы

Мастером криничного дела величают в селе Довжок Петра Лукича Крижановского. Не каждому дано найти под землей водоносную жилу, не каждый может пробить в ней «окно». А вот Петр Лукич в этом деле настоящий профессор.

Десяносто лет крестьянину. Много хлеба вырастил, много радости принес людям. Петр Лукич уже давно на пенсии. Но с работой не расстается. Полюбилось ему строить криницы. Вот он и отдается этому делу более двадцати лет. Вода в поле нужна всем: и пахарю жажду утолить, и разогреться машину «напонт». А машин теперь в колхозе больше, чем лошадей было когда-то.

Поля артельные — щедры, радость в каждом доме «хозяйка». С большим желанием трудятся люди. Вот Петр Лукич и решил делать им приятное. Более тридцати криниц выкопал он на полях колхоза. А теперь ухаживает за каждой: ключи прочистит, процементирует срубы, сделает навесы, огородит изгородью, соорудит скамеечки, деревьями вокруг обсадит. Чтобы и отдохнуть, и посидеть.

И стоят в зеленом степном океане кудрявые криничные оазисы деда Петра, словно приглашают: «Пейте на здоровье, люди! Пейте!» А Петр Лукич тем временем найдет еще где-то ключик, еще новый сруб поставит. Тяжеловато старинку в его девять десятков, но зато приятно: для людей он трудится, людям добро делает!

Винницкая область.

М. ЧЕРНЫЙ (Корр. ТАСС)



Краса земли — леса

«... Роняет лес багряный свой убор...». А весной, пробудившись, наш добрый чародей зашумит дружнее и сильнее: сегодня под сенью его прощального листопада лесоводы закладывают новые рощи на десятках тысяч гектаров. Страна начинает осенние посадки. Чем же примечательны они?

— Прежде всего возросшими масштабами и видным богатством, — сказал мне начальник плано-экономического управления Гослесхоза СССР И. Я. Михалин. — Ежегодно наши питомники

выращивают к осеннему и весеннему сезонам около 8 миллиардов сеянцев и саженцев более ста древесных пород и кустарников. Такие желанные цифры — результат специализации в лесном деле. У нас уже созданы десятки лесосеменных хозяйств.

Возможно, не все знают, каких нелегких трудов стоят людям зеленое обновление земли. Чтобы вечно шумел наш лес, стране ежегодно

требуется по меньшей мере 150 эшелонов семян древесных и кустарниковых растений. Семян не хватает. И лесоводы вправе просить всех нас помочь им в этом деле. Тысячи пионеров и школьников, друзей природы откликнулись на призыв. Но не везде. Кстати, заметим, что за килограмм собранных желудей платят по 10 копеек, за килограмм шишек — по 8—14 копеек. И

воскресная прогулка в лес может соединить в себе приятное с полезным.

Лес — краса земли. Его щедрость безгранична. И потому мы обязаны платить ему взаимностью — любить зеленого друга. И надо еще понимать его, знать его требования и особенно учитывать их при озеленении.

Недавно в городе Трубчевске Брянской области мне встретились рады за-

сохших березок. Люди хотели украсить ими свои улицы, старались. Но деревца не прижились. И причина одна — нарушена технология и агротехника пересадки: саженцы не были готовы к переселению в городские условия. Кто-то просмотрел (или не знал), что еще задолго до выкопки берез из леса их следовало окопать кольцевыми траншеями...

Посадки деревьев всегда требуют внимательного глаза знающего дело человека. Д. СМЕРНОВ. (Корр. ТАСС).

